

Большевик

№ 206 (2296) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

В сентябре в Лысковский пункт «Союзтиль» сдали лом черных металлов: хлебобулочный комбинат—857 кгр., артель «Молот» — 1 тонну, совхоз «Друг крестьянина»—800 кгр., колхоз «Вперед», Чернухинского сельсовета, —458 кгр.

От промартели им. 1 мая, Белозерихинского сельсовета, поступило 28 кгр. лома цветных металлов.

Зав. ларьком Н. Гимбицкая собрала по Лыскову 42 кгр. цветного металлолома.

МАСЛЕННИКОВ.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся Горьковской области

Дорогие товарищи!

Третий месяц наша героическая Красная Армия на огромном фронте от Ледовитого океана до Черного моря ведет мужественную борьбу с озверелыми бандами германского фашизма. Наши братья, сыновья и отцы с величайшим мужеством отстаивают каждую пядь родной земли, с беззаветным героизмом борются за честь и свободу советского народа.

Гитлер и его орда мечтали «молниеносным ударом» разгромить нашу Красную Армию, уничтожить завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, накинуть мертвую петлю рабства на свободный советский народ. Провалившись со своим планом «молниеносной» войны, потеряв миллионы своих солдат, кровавая собака Гитлер гонит новые полчища фашистских людоедов на борьбу с советским народом.

Позорную смерть, бесславную гибель найдут на полях сражения проклятые фашистские изверги, посягнувшие на нашу любимую родину. Кровь за кровь и смерть за смерть! — таков ответ советского народа. С каждым днем растет и крепнет наш отпор врагу.

Борьба будет длительной и ожесточенной. Враг будет разбит, победа будет за нами!

Наша Красная Армия спокойно и уверенно встречает зиму, ибо она знает, что советская страна обеспечит ее всем необходимым, о ней заботятся наше правительство и наша партия. Весь советский народ единоклюбен в своем стремлении помочь Красной Армии быстрее расправиться с фашистскими извергами. Советские патриоты уже начали сбор и изготовление теплых вещей для Красной Армии.

Мы, рабочие и служащие автозавода имени Молотова, по-

нимая всю важность и необходимость этого ценного начинания, решили как можно шире организовать сбор теплых вещей и пошивку белья для мужественных защитников нашего отечества. Полушубки, валенки, фуфайки, ватные брюки, рукавицы, шерстяные перчатки, варежки, шапки, ушанки, куртки, белье, все это пригодится нашим родным бойцам, все это у нас найдется и все это мы можем сделать своими силами.

Мы обращаемся ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, домохозяйкам, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом принять вместе с нами активное участие в обеспечении Красной Армии всем необходимым для ведения войны в зимних условиях.

В каждой семье найдется теплая вещь, которая может быть полезна бойцу. Сдавайте ее в фонд Красной Армии!

В каждой колхозной семье найдется овчина, шерсть, пряжа. Из этого можно изготовить теплую вещь для красноармейца.

Женщины и девушки! Организуйте в каждом доме вязку варежек, перчаток, фуфаяк, пошивку белья и других вещей, нужных бойцам Красной Армии.

Во всех городах и селах создадим пошивочные мастерские для изготовления зимней одежды!

Окружим горячей любовью, материнской заботой каждого бойца Красной Армии!

Обеспечим Красную Армию всем необходимым!

Все для фронта, все для победы над врагом!

(Принято на цеховых собраниях рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников автозавода имени Молотова).

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ФРОНТУ

12 сентября на митинге сотрудники Лысковской конторы леспродторга единодушно одобрили призыв автозаводцев о сборе теплой одежды для Красной Армии и постановили всем принять участие в этом патриотическом деле. Т. Сергеев сдает фуфайку и валеные сапоги, т. Бахрах — ватные брюки, тов. Зерицышкова — носки и варежки, т. Кузнецов — шапку.

Сбор продолжается. Кроме того, собрано 267 руб. для покупки теплых вещей.

Сотрудники конторы леспродхоза постановили принять горячее участие в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии, борющихся с оголтелым фашизмом.

Сотрудники конторы райпотребсоюза решили поддержать призыв автозаводцев и начать сбор теплых вещей для фронта. Тов. Погодин сдает теплый свитер, тов. Грушин — ватные сапоги.

Сбор продолжается.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 12 сентября

В течение 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Чернигов.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялась нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 11 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к городу и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы. Возникшие несколько пожаров жилых зданий были ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией в воздушных боях на подступах к Ленинграду и над городом за 11 сентября по неполным данным уничтожено 11 немецких самолетов.

В Финском заливе наши бронекатеры 10 сентября потопили несколько немецких катеров и 2 баржи с фашистской пехотой. Вражеские корабли пытались ночью скрытно подойти к нашему берегу и высажить десант. Советские моряки расстроили их планы. На полном ходу бронекатеры лейтенантов Еськова и Тунгускова начали таранить неприятельские корабли. Советские моряки потопили один за другим 4

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Герой Советского Союза капитан тов. Краснов (справа) и старший политрук орденоносец тов. Оньков. Фото М. Трахмана. Фотохроника ТАСС.

немецких катера. Не слыша выстрелов, немцы вслед за катерами послали 2 баржи с буссирами. Наши командиры решили, не открывая огня, снова итти на таран. Бронекатеры нанесли мощные удары по буссирам, а затем по баржам. Получив пробоины, баржи также быстро затонули. На дне Финского залива нашли себе могилу несколько сотен фашистских солдат и офицеров.

Группа наших войск во главе с сержантом Востряковым проникла в тыл германских войск и атаковала полковую радиостанцию врага. Смелые разведчики перебили до 20 немецких солдат, захватили документы и уничтожили всю аппаратуру станции. На обратном пути красноармейцы обнаружили в глубокой лощине немецкую походную мастерскую по ремонту танков и автомашин. Около мастерской стояло 5 отремонтированных танков и 11 автомашин. Отважные бойцы окружили лощину и внезапно напали на ремонтную бригаду. Уничтожив более 30 немецких солдат и все оборудование мастерской, красноармейцы подожгли танки и автомашины.

Минометная батарея младшего лейтенанта Груздева трижды разрушала мощным огнем переправу немцев через реку Днепр. Саперный батальон фашистов потерял около 100 солдат убитыми и ранеными. В четвертый раз фашисты начали строить переправу под прикрытием огня нескольких батарей. Немцы непрерывно обстреливали район, где находились минометчики. Но наша батарея не отвечала до тех пор, пока немцы не подтянули к берегу крупные пехотные части. Когда к реке подошли немецкие солдаты, на переправу посыпались мины. В течение короткого времени были разрушены десятки понтонных лодок и убито до 300 немцев. В разгроме вражеских переправ особенно отличились младшие сержанты Наумов и Егоришин и сержант Гусков.

Расположившиеся озверелые фашисты чинят расправу над мирным населением в захваченных украинских районах. В районном центре Ржищев Киевской области немцы расстреляли сотрудника районного отдела связи Андрея Бедренко и заведующего базой райпотребсоюза Николая Гордиенко. Затем фашисты забрали 25 девушек и под конвоем отправили в неизвестном направлении. В селах Стайки и Грибени Ржи-

щевского района немцы устроили повальный грабёж, сопровождавшийся насилием и убийствами. В селе Стритовка фашисты по указке назначенного ими старосты — кулака Владимира Борозенца арестовали и расстреляли 12 крестьян и советских служащих.

В городе Пятихатка Днепропетровской области немцы согнали все оставшееся население на принудительные работы по ремонту дорог. Фашисты заставляют работать по 20 часов в сутки. Люди содержатся под открытым небом за проволочными заграждениями и не получают ни хлеба, ни воды. Лишь изредка в лагерь привозят гнилые помидоры. Старики и женщины падают от истощения, но фашисты избивают их прикладами и заставляют работать. Из Ново-Украинки немцы увезли неизвестно куда 100 местных жителей. В Александровске немецкий офицер схватил на улице 22-летнюю учительницу неполной средней школы Анну Якименко и потащил ее к себе на квартиру. Тов. Якименко оказала насильнику сопротивление. Тогда фашист тут же на улице застрелил ее.

Работники промышленности цветных металлов с каждым днем увеличивают добычу меди, олова, цинка и свинца, помогая Красной Армии громить гитлеровские полчища. Трест «Красноуралмедьруда», Дегтярское рудоуправление и шахта имени 15 годовщины Октября значительно перевыполнили программу августа и первых дней сентября. Конверторный мастер Карсакапайского медеплавильного завода в Казахстане т. Сейтепов освоил скоростные тяжеловесные плавки меди, перекрыл проектную мощность конверторов на 15 процентов и сократил процесс плавки на 1 час. Много тонн свинцовой руды сверх плана дают горняки Ачисайского рудника, с небывалым подъемом работают стахановцы Орского никелевого комбината. Рабочие гидрометаллургического цеха т.т. Корякин и Тюрин выполняют две нормы, т. Шичев — 3 нормы в день. Агломератчики т.т. Сергеев и Додонов на двух агрегатах вырабатывают программу, установленную для трех агрегатов. Бригады слесарей плавильного цеха т.т. Липатова и Сазанова закончили за 32 часа работу, на которую раньше зачислялось 8—12 суток.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял болгарского посланника г-на Стаменова и от имени Советского правительства сделал следующее представление болгарскому правительству:

«Народный Комиссариат Иностранных Дел имеет честь по поручению Советского правительства заявить болгарскому правительству следующее:

Еще до вероломного нападения Германии на СССР болгарское правительство заняло в отношении Советского Союза позицию, несовместимую с официальными заверениями болгарского правительства о лояльном и даже якобы дружественном отношении Болгарии к СССР. Советское правительство в свое время неоднократно обращало внимание болгарского правительства на то обстоятельство, что эта позиция противоречит нормальным отношениям между двумя странами, и настаивало на устранении такого совершенно недопустимого положения. На недружелюбную позицию болгарского правительства в отношении Советского Союза Советское правительство специально обращало внимание болгарского правительства еще 14 января, 4 февраля, 20 февраля с. г. и в ряде других случаев.

Такое недружелюбное и, более того, нелояльное отношение болгарского правительства к СССР еще более усилилось после нападения на Советский Союз гитлеровской Германии.

Имеющиеся в распоряжении Советского правительства данные свидетельствуют о том, что за последнее время Болгария стала превращаться в плацдарм для развертывания военных действий против Советского Союза со стороны Германии, Италии, Румынии и других напавших на СССР государств. Весной этого года Болгария, формально не объявляя войны ни Греции, ни Югославии, сыграла роль плацдарма для нападения на них Германии и Италии, предоставив Германии и Италии свою территорию в качестве базы для этого нападения. Все имеющиеся в распоряжении Советского правительства факты с несомненностью говорят о том, что теперь Болгария превратилась в плацдарм для военного нападения Германии и ее союзников на Советский Союз, с использованием территории Болгарии для нападения на Одессу, Крым и Кавказ.

Об этом свидетельствуют следующие факты:

1. На территории Болгарии сосредоточены немецкие и итальянские дивизии, количество которых увеличивается, накапливаемые для десантных операций против Одессы и Крыма.

2. На аэродромах Болгарии сосредотачивается германская военная авиация, и болгарские аэродромы находятся под контролем германских военных властей.

3. Болгарские порты в Черном море—Варна и Бургас приспособлены для базирования германских и итальянских подводных лодок и военных судов.

4. Как в черноморских портах Болгарии (Варна, Бургас), так и в болгарском порту Русчук на Дунае сосредотачиваются военные суда и подводные лодки Германии и Италии, а также германские и итальянские военные и военно-морские части.

5. Находящиеся в настоящее время в Болгарии германский адмирал Редер и другие представители германского военно-морского штаба заняты организацией на Черном море военного флота из германских и болгарских подводных лодок и военных судов для подготовляемых против Советского Союза военных операций.

6. Болгарские железные дороги заняты перевозкой германских военных и военно-морских частей, а также германских военных материалов.

7. Германскими властями построен и используется понтонный мост через Дунай у Русчука в целях переброски германских войск и военных материалов.

Неоднократные попытки болгарского правительства приписать Советскому Союзу сбрасывание бомб с самолетов на территорию Болгарии, несмотря на явное неправдоподобие и клеветнический характер этих попыток и несмотря на неоднократные категорические опровержения Советского правительства, провокационный выстрел 7 сентября в центре болгарской столицы в помощника советского военного атташе и ряд других провокационных актов, направленных против СССР в Болгарии, не говоря уже об открыто ведущейся на страницах официальной болгарской печати враждебно-воинственной кампании против Советского Союза,—все это свидетельствует о том, что болгарское правительство не только не соблюдает лояльного отношения к Советскому Союзу, но и потворствует провокационным актам, направленным против СССР.

Все эти факты, как и экстренное введение в последнее время военно-репрессивного режима в Болгарии, свидетельствуют, о подготовке Болгарии вместе с Германией к совместному нападению на СССР. Подобно Румынии, Болгария превращена гитлеровской Германией в плацдарм для военных действий против Советского Союза для нападения на СССР с Черного моря.

Исходя из вышеизложенного, Советское правительство считает необходимым сделать болгарскому правительству настоящее представление и обратить его внимание на то, что позиция и действия болгарского правительства по отношению к Советскому Союзу являются не лояльными и не соответствующими позиции и действиям государства, находящегося в нормальных отношениях с СССР, что является, по глубокому убеждению Советского правительства, в равной мере не соответствующим интересам самой Болгарии и болгарского народа».

Уберем урожай без потерь

Колхоз «Привет», Летневского сельсовета, несмотря на уход в армию части мужчин, с уборочными работами и хлебопоставками государству—справляется.

Жнитво яровых закончено 9 сентября. Сейчас идет обмолот и скирдование хлебов. Горох и вика-на зерно убраны. Пшеницы заскирдовано с 50 гектар, осталось не заскирдовано 9 гектар. Хлебопоставки по ржи и пшенице выполнены, по другим культурам намечаем выполнить до 20 сентября.

Отлично работала на жнитве колхозница К. И. Лазарева, она больше всех выжинала в ржаном и яровом поле. Не отставали от нее Е. С. Волкова и

З. В. Гаврилова. А теперь они обе работают на лошадях, скирдуют, возят зерно.

Дружная работа колхозников позволит нам с 15 сентября приступить к рытью картофеля и выполнению картофелепоставок.

В обмолоте зерновых культур больших трудностей не встретится. Горючее для двигателя мы имеем, не завезено только смазочных.

Еще колхоз имеет задолженность по налогам до 7000 рублей. Мы намечаем продать часть продукции и числа 15 сентября рассчитаться по налогам.

И. В. ГОЛУБЕВ,
председатель колхоза.

ЖЕНЩИНЫ ЗАНИМАЮТ ВЕДУЩУЮ РОЛЬ НА УБОРКЕ

Несмотря на то, что лучшая сила мужчин сельхозартели «Искра социализма», Островского сельсовета, ушла в ряды Красной Армии, колхоз хорошо справляется со всеми видами работ. Так, в колхозе сжато яровых с площади 130 га, обмолочено озимых 92 гектара, заскирдовано озимых 270 гектаров. Осенний сев, на площади 270 гектаров, закончен.

Ведущую роль в колхозе занимают женщины. Работая на своих местах, они систематически перевыполняют нормы: Е. И. Шоина на скирдовании озимых выполняла норму на 300 процентов, П. И. Шоина на вязке снопов выполняла норму на 250 проц. и ряд других товарищей также перевыполняли нормы.

ДИКУШЕВ.

Собирайте шиповник

Ученики 4 класса Лысковской средней школы № 1 Тяжелов, Пискунов, Горбунова, Ларичев, Огаина собрали и сдали в районную аптеку, в сушеном

виде, 3 килограмма 380 грамм шиповника.

Все школьники должны последовать их примеру.

Н.

В артели «Красная Игла»

С начала отечественной войны коллектив портняжной артели «Красная игла» зная, что упорная работа в тылу укрепляет фронт, резко повысил свою производительность труда.

В результате уплотнения рабочего дня, правильной организации труда июльский и августовский планы выполнены. Себестоимость снижена против плана на 0,85 проц. Надо учесть, что план выполнен при меньшем количестве рабочих в артели, что говорит о значительном уплотнении рабочего дня. Каждый член артели работает за двоих.

Нормы систематически перевыполняют почти все. Пример трудового героизма, как это и должно быть, показывают бригады.

Так, бригадир А. Н. Громова в июле норму выполнила на 164,9 проц., а в августе—на 198,8 проц., также перевыполняли нормы и бригадиры В. М. Мушников, С. С. Моргина и А. Е. Евсеева.

От бригадиров не отстают и рядовые члены артели. Белошвейка Е. М. Елутина, дав в июле 168,8 проц. нормы, уже в августе дала 196 проц., белошвейка Е. М. Пустобаева в августе выполнила нормы на 189,9 проц. против 152,7 проц. в июле, портниха цеха индивидуальных заказов Е. Н. Курмышенкова августовские

нормы выполнила на 111,5 проц.

Большую роль в поднятии производительности труда играет то, что бригады ежедневно знают, какой их план, что ими сделано, какая бригада идет впереди и какая отстает. Для этого в массовом цехе ежедневно вывешивается график выполнения работ по бригадно. Успехи работы являются также результатом дисциплинированности, организованности коллектива. Прогулов, опозданий и в помине нет.

Артель готовит себе новые кадры. Так, работающие в заказном цеху 3 ученицы, с сентября уже перешли на самостоятельную работу.

Для работы зимой артель себя полностью обеспечила топливом. Необходимый мелкий ремонт цехов будет произведен в ближайшее время.

Как большой, серьезный недостаток в работе артели надо отметить то, что не налажена работа по изучению правил ПВХО.

Особенно нужно подчеркнуть, что в артели, где почти исключительно работают женщины и девушки, даже не организован санитарный кружок, не ведутся занятия по ГСО.

Председателю правления артели т. Наумовой следует немедленно наладить занятия по ПВХО.

И. НОТОВИЧ.

ЛУЧШИЕ ПЛАТЕЛЬЩИКИ

Многие колхозники Чернухинского сельсовета досрочно платят сельхозналог, страховые и вносят деньги по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Члены колхоза «Вперед» уплатили около 8000 руб. по подписке на заем. Колхозник А. Д. Фадеев первый внес 465 рублей сельхозналога, полностью рассчитался по страховым, а также внес 100 руб. по подписке на заем. И. А. Выбин уплатил 509 руб. сельхозналога, В. Н. Улитин—562 руб. сельхозналога, кроме этого, они полностью внесли страховые и рассчитались по подписке на заем.

Неплохо обстоит дело с уплатой госналога и погашением подписки на заем в колхозе им. Крупской. Бригадир-садовод И. П. Большакова, несмотря на свою многосемейность, уплатила 500 руб. сельхозналога, полностью внесла страховку и взносы по подписке на заем. Ряд колхозников этого колхоза уже досрочно рассчитались по финансовым обязательствам.

СТЕПАНОВ,

финансовый агент

Чернухинского сельсовета.

Благодарность пионерам

Колхозу «Заветы Ильича» хорошо оказал помощь пионерский отряд.

В течение трех дней пионеры работали на уборке урожая и за 72 человекодня заработали 110 трудов дней. Правление колхоза выносит пионерам благодарность.

ГАВРИЛОВ,

председатель колхоза.

Ответственный редактор
Ф. Г. ЖЕЛЕЗОВ.

БАРМИНСКОМУ ПЛОДОВАРЕННОМУ ЗАВОДУ требуется для производства тыква.

Цельные плоды с семенами принимаются по цене 35 коп. за килограмм, разрезанные без семян по 30 коп. за килограмм с доставкой на завод.

Завод принимает также в любом количестве дикорастущие ягоды, в том числе рябину и шиповник, как в свежем, так и в сушеном виде.

Дирекция завода.

ЛЫСКОВСКОМУ СОВХОЗУ-ПЛОДОПИТОМНИК требуется старший бухгалтер

РАЙМЕЛЬУПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖ

для охраны огорода около Капитонного озера и рабочий на лошади.

Раймелъобъединение.

25 сентября Лысковский Плодопитомник приступает к продаже колхозам и колхозникам района посадочного материала: ЯБЛОНЕЙ, КРЫЖОВНИКА, СМОРОДИНЫ, МАЛИНЫ.

Дирекция.